

四大活动“闹”七夕

本报讯 一年一度的“七夕”节又即将来临。记者昨从市文明办获悉，今年“七夕”，我市将举办“乞巧晒幸福”“少游故里话七夕”“缘牵七夕”和《淮海悲歌》大型古装扬剧公演等四大活动，以进一步提升高邮“七夕·爱情之都”的对外影响力，在全社会大力弘扬优秀传统文化，打造高邮“七夕”文化品牌。

据了解，“乞巧晒幸福”活动主要包括两项内容，一是以“乞巧晒幸福”为主题的摄影

和征文有奖征集活动，在全市征集100个幸福家庭的瞬间和100个幸福家庭的小故事，将之汇编成册，目前征集活动已全部结束；二是在全市开展自强女孩评选和“自强女孩，有梦有未来”主题征文评选，并于8月上中旬举行高邮市首届自强女孩颁奖仪式暨“自强女孩，有梦有未来”征文演讲活动。“少游故里话七夕”活动，由市委宣传部和市文明办主办、三垛镇党委和镇政府承办，将于8月12日晚

在三垛镇少游文化广场举行专场文艺演出，重点表演以秦少游为元素的歌舞、诗朗诵等节目。“缘牵七夕”活动将突出爱情主题，于8月9日安排未婚青年男女开展一系列户外拓展游戏，让青年男女在游乐中增进了解，加深感情。《淮海悲歌》是一部以反映秦少游中晚年人生起落、仕途顿挫为主要内容的大型古装扬剧，定于8月13日晚在高邮大剧院上演。

管玮玮

本报讯 当前正是秋粮产量形成关键期。连日来，市农委派出3个指导组分赴各乡镇开展现场技术指导，督促各地采取有效措施，科学做好水稻病虫害防控和高温热害防范等工作。

据了解，7月份以来，我市已出现4段持续性、大范围高温天气，平均气温、高温天数创1961年以来同期极值。据气象部门预测，未来几天我市又将迎来一段持续高强度高温天气，日最高气温达到37℃，局部地区日最高气温38℃以上。

当前，全市83万亩水稻陆续进入穗分化关键时期，水稻面临高温热害威胁，加上病虫害和后期天气等不确定因素影响，夺取秋粮丰收面临严峻挑战。为此，市农委日前下发紧急通知，要求各地把加强防范高温热害等灾害作为当前秋粮生产重要任务，密切关注天气变化情况，及时发布预警信息；根据不同作物生育进程，因田因苗采取灌水护苗、喷施叶面肥等措施，增加田间湿度。同时，加强病虫害监测预警，大力推进统防统治，全力防控以纹枯病、稻纵卷叶螟等为主的水稻病虫害。通知还提醒广大农户避开中午高温时段，赶早带晚进行农事劳动，预防中暑、农药中毒。

市农委作物栽培技术指导站站长韩国路说，目前，市农委已组织专家制订抗旱保苗、高温热害防御、病虫害防治等技术方案，并派出3个指导组分赴各地，开展抗旱保苗和高温热害防御指导。全市近百名农技人员服务在一线，受到农民的好评。三垛镇俞胡村村民黄家亮说，刚刚经历过风灾，现在水稻又面临着高热病害的威胁，幸好在农技人员的指导下，及时抓好田间管理，避免因高温减产。周麟

市农委发出紧急通知 科学田间管理 防范高温热害

汤庄

宣传算好“五账” 青年应征踊跃

本报讯 7月27日、28日两天，汤庄镇共有124名适龄青年参加目测初检，有47名青年初检合格，其中共产党员2名，高校就读或毕业生16名，90%以上人员均为团员和高中以上学历。

为了适应征兵时间调整、确保圆满完成征集任务，汤庄镇重点在动员镇村干部、学校教师和家庭家长算好“五账”。算好深造提干账。适龄青年应征入伍后，会学习政治理论、军事文化等方面的知识，较为优秀的可有机会到军事院校进修深造、提干任用。算好做人成人账。一般而言，入伍青年除学到专业军事技能外，还能培养尊老爱幼、勤俭节约、谨言慎行、吃苦耐劳等传统美德。算好经济收入账。仅入伍后的优待金和退役后的安置费每年就有2万多元，加上部队吃穿及其它津贴和地方有关补助，相对一般打工经济收入较为丰厚。算好创业就业账。退役士兵具有较好的政治素质、业务水平、为人准则、人脉资源，转业退役后创业潜力较大、就业空间广阔。算好终身受益账。“当兵吃苦一阵子，不当兵后悔一辈子”，当兵的人一步走好，终身受益。

“五账”的深入宣传，收到了较好的效果：该镇金堰社区年过半百的李爱斌自己是个老兵，去年把在常州上大学的儿子李季送去当兵，今年又把自己的义子、具有本科学历的沈仁举送来应征；一直在武汉打工的孔凡华得知今年征兵时间调整后，千里迢迢赶回老家送子参加目测；长林村民兵营长郭正长既做“五账”的宣传员，又做“五账”工作的带头人，说服侄儿郭荣益主动到卫生院目测初检…… 叶建柱

踊跃参军 报效祖国

江苏大学调研组来邮调研新农合工作

为我省制订相关政策提供依据

本报讯 5日下午，江苏大学管理学院党委书记周绿林一行四人来邮调研新农合工作，重点调查农村老年居民慢性病管理与医疗保障制度的衔接机制，为我省制订相关政策提供依据。

调研中，我市合管办相关人员介绍了门诊统筹基金与公共卫生服务资金如何有机衔接、相互促进以及新农合重大疾病保障和大病保险相关做法。市疾控中心和三垛、车逻、

汉留镇卫生院相关人员介绍了农村居民特别是老年居民慢性病管理的做法，并解答了调研组提出的疑问。

调研组充分肯定了我市新农合与公共卫生服务相结合的付费模式，认为我市新农合将工作重心从“疾病保障”向“健康保障”逐步转型，既要干预“大病”更要干预“小病”的理念超前、意义深远。

王振 杨星



今年8月1日至7日是第21个“世界母乳喂养周”，主题为“支持母乳喂养：贴近母亲”。为普及母乳喂养知识，提高社会对母乳喂养重要性的正确认识，市妇幼保健院开展了形式多样的宣传活动，大力倡议婴儿1至6个月时应进行纯母乳喂养，以帮助婴儿提高抵抗力，健康成长、发育。图为4日上午，妇保所的工作人员在蝶园广场向市民宣传母乳喂养知识，提供咨询服务。

张云 摄

市安委会开展安全生产督查

构筑高温安全生产“防火墙”

本报讯 连日来，市安委会召集成员单位分成5个督查组，冒着高温深入乡镇(园区)企业、事故多发地点的道路、桥梁、渡口等处开展安全生产督查，构筑高温安全生产“防火墙”。

为贯彻落实今年6月17日全市安全生产大检查工作会议和市政府《关于集中开展安全生产大检查的通知》精神，市安委会于7月5日起，召集安监、消防、建管、供电、质监、人社等成员单位，分成5个督查组深入全市所有乡镇(园区)和市直部门，对安全生产大检查工作进行督查，重点督查乡镇(园区)和有关部门的安全生产工作，抽查企业单位和重点整治部位、设施的安全生产情况，对发现的隐患及问题限时整改。 葛仕海 高海林 葛维祥

在乡复员军人遗属定补标准提高

本报讯 近日，记者从市民政局获悉，从7月1日起，我市提高在乡复员军人遗属定补标准，每人年净增资600元，所需资金仍按市60%、乡镇40%承担。

据了解，今年是在乡复员军人遗属定补

标准自然增长机制施行的第16个年头，标准由去年的每人每月400元提高至每人每月450元，每人每月增加50元，全市共有990余名在乡复员军人遗属从7月1日起按照新标准领取生活补助。 书兰 晓莉

人社部门现场帮农民工 追回工资25万余元

本报讯 近日，市劳动保障监察大队接到投诉电话称：淮入江水道整治工程扬州湖西大堤加固高邮三标工地发生拖欠农民工工资事件。接到电话后，市劳动保障监察大队工作人员立即赶赴现场处置，当场监督相关人员支付25.53万元拖欠工资。

在稳定现场的农民工情绪后，市劳动保障监察大队工作人员与该工程项目部相关负责人及包工头进行交谈，告知他们拖欠农民工工资应承担的法律责任，责令他们筹集资金，核实支付。最终，该工程项目部相关负责人当场垫支了54名农民工工资共计25.53万元。“真是太感谢你们了，如果没有你们，我们都不知道什么时候能拿到这份工资呢。”拿着拖欠已久的工资，现场的农民工连声称谢。 陆业庚 晓莉

责任编辑 张维峰
版式设计 张明月

信息短波

◆近日，市残疾人技能培训中心被省残联、省人社厅授予“江苏省省级残疾人职业培训示范基地”荣誉称号。市残疾人技能培训中心自去年4月成立以来，采取理论与实践相结合的方式，先后举办过聋人剪纸、衣物干洗等各类培训班，免费培训残疾人156人次。 钱晨

◆近日，高邮经济开发区北太平村党总支副书记、大学生村官杨超带领村干到11户五保老人家一一进行走访，为他们送去西瓜、牛奶以及大麦茶，同时还深入到留守儿童家中积极宣传防范溺水知识，以增强留守儿童自我保护的意识。 赵德桃 居朕宇

◆2日，市公安局三垛派出所举行发赃大会，将近期侦破案件追缴的5万余元现金、30余部手机及2辆电瓶车发放至受害人手中。 永华 王道

热带水果“怕冷”

本报讯 “老板，我前天晚上在这买的荔枝，回家放进冰箱，昨天吃的时候感觉酸酸的，而且壳子发黑，是不是你的荔枝不新鲜呀？”近日，记者在万金路一水果店采访时，正在挑芒果的一位女士问道。“不会的，我们的荔枝都是当天卖完，不会留到第二天的。”水果店老板说，“出现这种情况，主要是因为你把它放进冰箱了，荔枝属于热带水果，比较‘怕冷’，放进冰箱之后不仅影响口感，还会破坏营养价值。你现在挑的芒果也属于热带水果，回家千万别再放冰箱里。”

近期我市持续高温，市民的食欲受到了一定影响，水果因其味道美、水分足，受到大家的喜爱。记者走访发现，除了西瓜、

葡萄、苹果这些常见的水果十分热销外，火龙果、芒果、香蕉、荔枝、龙眼等热带水果也分外走俏。

据了解，一些市民喜欢一次性买一些不同种类的水果放在冰箱里，想吃的时候可以随便挑。可问题随之就出现了，苹果、梨、西瓜等水果放在冰箱里可以保鲜，过几天吃也没关系，但芒果、香蕉、荔枝放一两天，果皮就会发生凹陷，出现一些黑褐色的斑点。

水果店老板告诉记者，大部分热带水果都不需要放在冰箱里，只要放在避光、阴凉的地方贮藏就行。如果一定要放入冰箱，应置于温度较高的地方，时间不要超过两天。

夏慧